

咸宁市卫生健康委员会

予以公开

A

对市六届人大二次会议第 082 号建议的答复

王定森代表：

您提出的关于加强院前急救体系建设工作的建议收悉，现答复如下：

您提出的建议非常有意义，首先感谢您对咸宁卫生健康事业的支持。市卫健局高度重视院前急救体系建设工作。主要做了以下工作：

一、深入推进急救网络科学布局

根据《关于进一步加强院前急救体系建设任务分解落实责任清单》（咸办发〔2020〕6号）文件精神，至少在每个乡镇设置一个急救站，现阶段我市城区仅有六个急救站，导致常出现院前急救应急响应时间过长的情况，为了解决这个问题，市急救中心组织专班前往咸安区卫健局沟通新建急救站

相关事宜，并赴急救站调研，了解乡镇急救站建设运行经费、人员、车辆设备等需求，向上级部门提供参考意见，推动桂花、大幕、马桥、贺胜、向阳湖五个乡镇急救站的建设工作，并将逐步将咸宁市第二人民医院、湖北科技学院附属二医院、咸宁市妇幼保健院作为专科网络医院纳入120急救调度序列，从而实现院前急救平均应急响应时间中心城区10分钟、非中心城区15分钟的目标。

二、做深做实院前急救培训工作

为了不断提高服务能力和宣传力度，市急救中心每周对在岗工作人员开展一次技能培训，每月开展一次理论培训，通过理论结合实践的方法，稳步提升员工的服务水平，为人民群众的生命健康保驾护航；今年以来，已组织工作人员前往社区、学校、企事业单位开展急救知识培训5次，培训348人，通过培训广泛宣传和普及了应急救护知识，提高了人民群众的急救意识，增强了自救互救的能力。

三、做好自动体外除颤器部署

根据市政府统一安排，2022年，由市卫健委牵头在咸宁城区部署自动体外除颤器（AED），市城区院前急救体系得到了有力补充。截至目前，城区共配置自动体外除颤器（AED）101台，其中由市财政投入配置50台，市红十字会配备11台，咸安区配备20台，另外有20台由各市直单位自行完成配备。同期，市卫健委还向社会发布了“AED地图”，用“互联网+”技术推广AED的服务与使用。目前，城区AED已有效使用2次，分别是2022年4月29日的温泉中学和2023

年2月3日的咸宁市青少年宫，成功对2名患者进行了临时处理，得到了良好的社会反响。

四、不断增加投入保证服务质量

2022年市本级急救机构财政投入达297万元。为了提升院前急救工作效率，保证工作质量，2022年市急救中心向上级部门申请资金更新了急救站车载终端8台，机房录音服务器1台，投入资金12.2万元；投入6万元采购服务器、开放平台端口完成了与省平台的对接。区财政每年预算经费32万元和13万元，分别作为4个急救站及第一人民医院急救点工作经费。汀泗、高桥、双溪、横沟4个急救站已配备急救车辆和必备急救设备。

咸宁市卫生健康委员会
2023年7月6日



主管领导 董伟峰

联系电话 13971800781

经办人姓名 张德庆

联系电话 15926231814

邮政编码 437000

抄送：市人大常委会代工委（1份）

市政府政务督查室（2份）